

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 依空法師
今天四大張 每份訂價拾元
第貳陸零號
地址: (110)台北市松山區陸路327號5樓
總機: (02)8787-7828(10線) 傳真: (02)8787-7306
訂約: (02)8787-4005-8787-7828分機18
廣告: (02)8787-1168 傳真: (02)8787-1190
採訪: (02)8787-1168 讀者服務專線: 080-09-7828
郵政特准掛號: 19430573 人間福報社股份有限公司
E-mail: newmaster@mail.fgs.org.tw
中郵郵政特准掛號: 971607 號執照登記新聞紙交寄

瑞士姓有奇趣 總統三隻腳

擱先生、擱小姐 房間先生開民宿 水桶家族做水桶 護士長叫九個鬼

【記者覺如蘇世報導】姓氏是人類族群意識的延續，在文字文明尚未成形的年代，姓氏的由來大抵就地、就人、就事取材，因而也形成一些有趣現象。

架絡絲酒店負責人施武雄先生與瑞士朋友賓德(Binder)先生日前到到他的姓氏賓德(Binder)。這個字是「綁、捆」的意思，原來他的祖先是從事鐵線捆酒桶的職業，故用「賓德」來做姓氏延續後代，所以他們的子孫都叫做「擱先生」、「擱小姐」。因而展開一段瑞士姓氏訪談。

瑞士是以旅遊聞名，早期很多家庭將自己家裡多餘的房間出租給遊客，旅客住在既溫馨又便宜的家庭裡，為了稱呼是老板又像家長的負責人，就以「房間先生」(Mr. Room)、「直接稱呼」後來這個字也就演變成他們的姓氏。

早期從事水桶製作的業「水桶家」，祖先是來自法國西北邊，由於當初從事水桶製成件非常艱辛的工作，從事的人並不多，因此以「水桶」為姓氏的人稀少，後期水桶家族移民至瑞士，由於家族人員單薄，故水桶約瑟夫先生向我們表示，他們這個桶有難得的姓氏即將在他們的下一代之後消失，言談之間甚為不捨，這些曾經被稱為「水桶先生」、「水桶太太」、「水桶弟弟」、「水桶媽媽」、「水桶爸爸」、「水桶媽媽」、「水桶爸爸」、「水桶媽媽」、「水桶爸爸」的瑞士「水桶」人，只感到滑稽又好笑，他一向也很樂意以自己的姓氏給人歡喜。

小母豬先生表示，這個特別的姓氏在瑞士並不多，來源是因為祖先們是以養豬為生，每次看到小母豬的誕生就會特別歡喜，因為小母豬將來能夠繼續從事生產的工作，他們帶來豐厚的收入，因此，他們認為小母豬是他們的吉祥之物，凡是有人問他們姓名，皆以小母豬為代號，從此傳承到他們後代，也都以「小母豬」為姓氏，所以他們全家人都被稱為「小母豬媽媽」、「小母豬爸爸」、「小母豬太太」、「小母豬小姐」。

「眼睛海海」小姐接到記者訪問的電話時，感到驚訝又歡喜，一直問我們如何知道她的姓名，「眼睛海海」小姐共有三個眼睛家庭，「眼睛海海」小姐表示，一六〇〇年前他們祖先住在德國西部，由西移向南再移居到南部的邊境瑞士，至於為什麼取「眼睛海海」為姓氏，「眼睛海海」小姐說她們三個家庭會在聚會時討論過這個問題。

聖約翰瑪特老人院護士長，有一個很特別也很詭異的姓氏「九個鬼」，朋友同事們也都喜歡跟她開玩笑叫她「十個鬼」，因為連她加在一起總共十個，不過九個鬼小姐對這樣的稱呼，從來不介意，反而覺得能夠給人歡喜，自己也會覺得很快樂。

「小母豬太太」、「小母豬小姐」總統，是瑞士七位總統最受民眾愛戴的總統，全國上下無不稱呼他為「小母豬」。

「小母豬太太」、「小母豬小姐」大總統時，部份猶太人逃至瑞士，便在此定居下來，至於為什麼取「三隻腳」為姓氏，她相信是因為猶太人比別人更勤勞、更樂意跑動來為他人服務的因素。

耶誕不快樂 老公公挨告

笑聲鈴聲擾人 鄰居告上法庭

【本報倫敦訊】最受小朋友的耶誕老公公，不見得受大人的歡迎，英國艾爾郡一名建築工人日前因為扮耶誕老人，受到鄰居破壞安寧的抗議，聯名告上法庭。

羅納茲是英國艾爾郡的一名建築工人，過去三個耶誕節，他都在自家屋頂和牆壁上裝飾了八千五百個燈泡，引來川流不息的參觀者。去年他又在佈置得美輪美奐的房子外，擺放了一些會發出聲音的塑膠，自己也打扮成耶誕老人的樣子，拿著耶誕鈴愉悅觀衆。人群交雜著笑聲、鈴聲、玩具聲的噪音，使原本寧靜的住宅區有如市場一般，經過鄰居的抗議後，法庭下令羅納茲只能在週一至週六的下午亮燈，以防止羅納茲的鄰居們聯名向法院申請永久禁令，以禁止羅納茲在每小時有六十輛汽車前來參觀，這簡直是侵犯隱私權，我們總不能整天拉着窗簾呆坐家中。

下腰反身 她倒寫書法

22歲秦娟 獲頒上海金氏證書



【本報香港訊】敦煌壁畫上有反彈琵琶的壁畫、電影阿瑪迪斯中也有反彈鋼琴的鏡面，在現實生活中也出現反寫書法的人。日前就讀於新聞學校，年僅廿二歲的秦娟，日前以下腰反身寫書法的高難度動作(見圖，本報香港傳真)，獲上海金氏世界紀錄總部頒發的證書。

據秦娟講，她從小喜歡書法，一九九四年就讀於陝西藝術學院，四年後到敦煌旅遊時，看到反彈琵琶的壁畫後，萌生反寫書法的念頭。回家後，她開始練習，對她來說，從小練習的書法不是問題，但是高難度的下腰動作就很辛苦了，到了去年，她終於練就下腰反寫書法的本領，在師長的鼓勵下，今年五月她申請上海金氏世界紀錄總部頒發證書。這項申請在十一月廿八日通過。

剛拿到證書的秦娟馬上在眾人的要求下，反身下腰，一手雲流水的寫了個「龍」字。

騎車上凱旋門

法國自行車好手內查十四日騎登山自行車上凱旋門的兩百八十四個階梯，在凱旋門上留影。他一九九八年時上艾非爾鐵塔，獲全氏世界紀錄認可。

圖/本報巴黎傳真



鞋大示展的游悠裡店商自自在在兩弟兄
供提耕滿者記/圖

兄弟開鞋公司 大腳兄弟

【本報俄國訊】美國俄勒岡州一對兄弟，天生一副大腳，上中學時就穿十六號鞋(約三十六公分)的他們，飽嘗鞋可買之苦，兄弟於是合開一家奇鞋公司，讓大腳人士也有機會選擇漂亮、時髦的名牌大腳鞋。

出生在大俄國波特蘭的塞恩、萊克和傑克、萊克兄弟，一出生腳就大得出奇，長大後兄弟倆買鞋，成了家中的一件大事，他們的哥哥有時也會戲而不諱的拿來腳開玩笑，例如：「我借你的鞋去滑雪嗎？」

身高兩公尺二、塞恩和身高兩公尺三的傑克，談起開鞋公司的構想，始於一次買鞋的無奈經驗，當時他們為了參加朋友的婚禮，兄弟倆到處尋找好看又合適的鞋子，結果可想而知，費盡了力氣和心思，有遠從香港去的，至於高腳大的美國藍壇明星，更是他們的忠實客戶。

先後自聖地牙哥大學畢業後，兄弟倆去了一趟拉斯維加斯參觀鞋業展覽會，回家後就下定決心開一家奇鞋公司，專門銷售名牌製鞋商生產的，足以供大腳人士選擇的漂亮又時髦的大號鞋，鞋的尺碼從二十二號到三十號，如果還需要更大的鞋，他們就會訂單請廠商定做，他們會定做過的最大鞋號竟達到五十六號(約七十公分)長，是為一個先天殘疾的十幾歲少年做的。

開了奇鞋公司，不但自己受益，同時也受惠了不少大腳人士，他們的顧客中有遠從香港去的，至於高腳大的美國藍壇明星，更是他們的忠實客戶。



宮皇上冰

，表演中動活祝慶在日三十童孩的社冰溜，成建場冰溜的屋塞默路部中敦倫國英冰的中事故話童] 成變改座這。出演中式幕開在也爾塞布星明的團舞芭家皇上晚真傳敦倫報本/圖。放開日四十於築建的 宮皇上

雞隻54死嚇 降天從球氣熱

【本報香港訊】一個打廣告用的熱氣球日前降落廣州一家餐館附近，不少多怪的雞隻們看見龐然大物從天而降，嚇死了五十四隻。

這個龐大的熱氣球，是廣州某企業租來作為酒品廣告的宣傳工具，當地的村民還是首次見識，更別說是雞了。這天促銷活動吸引了人們爭相觀看，臨近尾聲時，熱氣球駕駛員在白雲區雅瑤鎮選了一塊空曠的稻田降落，附近一處養雞場的兩千多隻雞，目睹這個尾白噴噴的龐然大物逼近，一時驚慌叫連連。據養雞場的李先生說，兩千多隻雞被嚇得一窩蜂往角落裏躲，一隻雞群分一隻推倒半公尺高，等他把雞群分開後，發現有五十四隻雞死了。

菜根譚

學習歡喜，會成爲一個「歡喜佛」；學習自在，會成爲一個「自在佛」。

星雲大師

迷悟之間

觀自在的意義

「人人都有觀自在，何必他方遠處求？」

「觀自在」是觀世音菩薩的另外一個名號，意思是說，只要你觀照自己，你能認識自己，你就可以自在了！

例如，你觀照他人，能觀「人我不二」，你怎麼會不自在呢？你觀照境界，你不要「心隨境轉」而能「心能轉境」，你怎麼會不自在呢？你能觀事，事情千般萬種，我只求簡單，如

有煩惱，因此有許多人金錢「有」得不自在；有家庭「有」得不自在；有愛情「有」得不自在；有地位「有」得不自在。因爲「有」，所以不自在。

有權力的政治人物，當遇到棘手問題時，他搔首弄腮，一付不自在的樣子；萬般苦思，一付不自在的樣子。

一個人如果能夠擁有世間的財富名位，而又能夠自在，當然最好；如果不能，與其「擁有」而不自在，何必擁有那福福解脫、快樂自在嗎？

你，兒童從小受父母管束，他就覺得不自在；婦女嫁人，受公婆要求，她不自在。

所以，人生意義，能在「自在」中生活，最爲成功。

你自在人我是非之前能自在嗎？你在功名富貴之前能自在嗎？你在生老病死之前能自在嗎？你在因果報之中能自在嗎？

如果你活活不自在，再多的事業，再多的財富，也只是增加負擔，增加束縛而已呀！你如果能在稱、讚、毀、譽、利、衰、苦、樂的「八風」境界裏，都能不爲所動，你自然就能自在解脫了，那個時候，你就不就是「觀自在」了嗎！



樹妻夫過走 頭白到愛恩

話佳傳埔中 儂相依相榕老年百

【本報訊】嘉義縣中埔鄉鹽館村有兩株樹齡一百多年的榕樹，樹幹長而後竟相擁一起，當長者人稱爲「夫妻樹」。

盛傳有感情不睦的夫妻相偕從樹下走過，從此兩人恩愛，家庭美滿，傳爲佳話。

鹽館社區發展協會總幹事徐景亮表示，據當地老一輩村民說，「夫妻樹」原本是兩株獨立立的榕樹，相距約四五公尺，由於在入庄小路旁，當初似乎有門神的寓意，不料當兩棵樹長到約三、四公尺高時，樹幹竟傾斜連在一起，成爲奇景。

徐景亮說，由於這兩棵樹從各自獨立生長到後來合而爲一，狀似夫妻兩人結合後密不可分，當地人因而稱爲「夫妻樹」。

徐景亮表示，多年前村內拓寬道路，「夫妻樹」由於擋在路中央，工程單位曾希望砍除，但遭當地居民強烈反對，如今「夫妻樹」已成鹽館社區的特色。